

2025年6月17日 星期二
责任编辑:夏恒瑾 编辑:夏圆媛 孙云苗
电话:13851346045
Email:yfdbz100@163.com

自然遗产地 盐城农产品

“盐之有味”品牌是通过深度挖掘盐城独有的地域文化内涵，对盐城全域范围的农产品品牌资源进行整合提炼，形成的盐城农产品整体形象标识。银宝集团立足主业扛起主责，以“盐之有味”区域公用品牌为载体，通过制定品牌使用规则、农产品质量标准，优化供应链管理，整合全市优质农产品资源，形成品牌集中输出，进一步塑造“盐之有味”品牌形象，发挥盐城农产品品质优势，努力打造盐城市农产品新标杆。

扫码了解更多
广告

射阳县民政局关爱民生守护安全

□蔡春林

近日，为深入贯彻落实“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”的安全生产理念，切实提升我县养老等民政服务机构的消防安全管理水平与应急处理能力，射阳县民政局携手县慈善总会、县福利院于近日成功举办了一场消防器材慈善捐赠与安全培训活动。

捐赠仪式 爱心汇聚，共筑安全

6月11日14:30，活动在县福利院二楼多功能大厅正式拉开帷幕。射阳县慈善总会秉持关爱民生、守护安全的理念，积极履行社会责任，向县内28家养老机构捐赠了一批消防器材，涵盖了过滤式消防自救呼吸器、水基型灭火

器、灭火毯、无线对讲机、应急照明电筒等多种实用设备。这些器材的投入使用，将有效应对各类可能发生的火灾隐患，为老人们的生命安全增添了一份有力保障。此次捐赠确保了在养老机构原有消防器械配置的基础上，每位入住老人每人配备一台消防自救呼吸器。

各养老机构负责人对慈善总会的善举表达了诚挚感谢，并承诺将妥善保管和使用这批消防器材，同时加强员工的消防安全培训，确保在紧急情况下能够高效、迅速地采取应对措施。

安全培训 强化意识，提升技能

捐赠仪式结束后，活动进入了安全培训环节，市清大东方消防职业培训学校校长崔之红为与会人员带来了一场

精彩的消防安全培训讲座。培训围绕民政服务机构常见的消防安全隐患进行了深入剖析，包括消防安全责任落实不力、消防设施维护不善、疏散通道不畅、用火用电管理不严等问题。他结合具体案例，详细讲解了隐患排查的方法、整改措施以及应急处理流程，并强调了消防安全责任制的落实与员工消防安全意识提升的重要性。同时，结合近期省、市联合检查组对全县民政服务机构检查的情况，深入剖析了民政服务机构常见的消防安全隐患，并提出了针对性的整改防范措施。

此外，县民政局相关负责人还就《养老机构重大事故隐患判定标准》进行了宣讲，进一步明确了养老机构在消防安全管理方面的责任与要求，增强了各机构抓好

安全生产工作的责任感与紧迫感。

活动意义 关爱老人，共筑和谐

此次消防器材慈善捐赠和安全培训活动的成功举办，不仅彰显了民政局认真践行“强化风险意识，坚持底线思维”的工作理念，也为全社会树立了关注消防安全、关爱老年人生活的良好典范。通过捐赠消防器材和开展安全培训，各养老机构的消防安全水平得到了进一步提升，为老人们营造了一个更加安全、安心的生活环境。

下一步，射阳县民政局将以此次活动为契机，进一步加强与慈善总会的合作与交流，共同推动我县养老等民政服务机构消防安全管理水平的不断提升，为构建和谐社会贡献力量。

四明镇

侨法宣传聚侨心护侨益

本报讯（张永成）连日来，为进一步宣传党的侨务政策和侨法知识，增强辖区居民依法护侨的意识，射阳县四明镇开展侨法“进村居、进学校、进侨家”活动。

侨法进村居，聚侨促和谐。活动以“侨法宣传月”为契机，结合“线上+线下”多元载体形式，在“水绿四明”公众号、朋友圈等多种媒介向辖区居民推广侨法宣传，引导辖区居民了解侨法知识。镇、村居统战干部、党员志愿者、网格员通过各种方式充分宣传涉侨政策，进一步提高对侨法知识的认识，营造“知侨法、懂侨法、用侨法、护侨益”的浓厚氛围。

侨法进校园，知侨从小抓。该镇统战办联合新时代文明实践所组织志愿者到学校开展“侨法知识进校园”活动，工作人员为师生讲解《中华人民共和国归侨侨眷权益保护法》，观看侨法宣传视频，发放侨务知识宣传资料，并通过“侨法知识问答”的活动形式，现场为学生们答疑解惑，寓教于乐，一问一答间便将侨法知识准确普及给学生。学生们纷纷表示通过本次活动，学习了涉侨法律知识，增强了法治观念。

侨法进侨“家”，织牢服务网。该镇坚持“以侨为本、为侨服务”宗旨，将网格治理融入侨务工作，统战条线人员下沉网格，以网格为抓手纵向深入，设立侨务法规咨询点，送去温情、提供保障，帮助其解决在当地养老、医疗和子女入学就业等方面的问题；用乡愁乡情、乡音、乡味等情感纽带推介四明新貌，吸引更多侨商侨企来四明发展、在四明安家。通过走访调研，深入了解在外涉侨人士生产经营、工作生活所面临的困境及需求诉求，在发现并解决问题的同时不断提升该镇侨务工作能力。

下一步，四明镇将继续创新探索，不断提升为侨服务水平；加强对归侨侨眷的关爱，深化为侨服务，强化侨法宣传，增强侨胞侨眷的归属感和认同感，凝心聚力共同构建“水绿四明”发展新篇章。



近日，盐城市审计局在预算执行审计中，重点关注公物仓运行模式、实体仓库建设管理和资产有效利用等情况。审计组现场查看实体仓库，检查收进实体仓库的资产分类保管、入库登记、调剂使用和资产处置情况，同时对纳入虚拟仓管理的资产进行盘点和清查，推动线上线下公物仓同步建设，提升公物仓资产管理效能，推进国有资产共享共用，充分发挥资产使用效益。图为审计人员现场查看实体仓库管理情况。
徐捷 摄

市农业农村局提升海洋渔业安全水平

本报讯（董罗涛）为进一步提升海洋渔业安全水平，6月12日，我市联合省渔业安全应急中心开展海洋渔业“安全宣传咨询日”活动。

活动现场，服务组织代表及船长代表宣读了海洋渔业安全倡议书和海洋渔业安全驾驶操作倡议书，向“渔船守护”宣教普法志愿者服务队授旗，同时组织了红十字会应急救援演练和消防灭火演练。

多年来，我市渔业安全生产形势总体平稳，但近几年来也发生了一些安全事故，违法违规行为依旧存在，渔业安全生产依旧丝毫不能放松。要时刻把责任扛在肩上。各级各部门要明确责任，确保安全责任落实到位。

省渔业安全应急中心、省互助保险协会相关人员、盐城市、射阳县农业农村局相关人员，服务组织、船主及渔民代表100余人参加此次活动。

要时刻把责任扛在肩上。各级各部门要明确责任，确保安全责任落实到位。广大船主、船长和渔民朋友们要清楚自己的责任，遵守各项安全规定，高度重视渔业安全，严格遵守安全规定。要时刻严格规范管理。各级要认真组

联合巡航执法维护渔业生产秩序

本报讯（朱建华）为进一步巩固伏季休渔管理成果，切实保护海洋渔业资源，根据省渔业执法监督中心要求，结合我局《执法月历》工作部署，6月3日至10日，我市组织中国渔政32521等6艘渔政执法船，开展伏休期间第二次暨毛虾专项捕捞联合巡航执法行动。

其间，执法船队按照巡航行动方案安排，对我市所辖海域开展包干、拉网式巡查，对巡航发现的毛虾捕捞、浒苔打捞、伏休移泊渔船全部登临检查，

执法人员重点查处未取得毛虾专项捕捞许可证、违反专项捕捞许可核定内容从事毛虾捕捞作业、未按规定填报渔捞日志、职务船员配备不齐、未按规定配备设备和使用安全生产设施设备、擅自安装自动舵、进出港未按规定报告等渔业安全生产违法行。

执法人员还对巡航发现的违法违规设置的网具进行现场拆除。检查过程中，执法人员通过渔政船两侧电子屏幕、高音喇叭、现场张贴发放宣传材料等方式，广

泛宣传2025年度伏季休渔及专项捕捞相关政策和管理要求，提醒广大船长和船主落实安全生产主体责任，依法依规进行捕捞作业，共同维护渔业安全生产秩序稳定。

此次行动，渔政执法船计巡航110、111、119等11个渔区，观察渔船124艘（次）、登临检查渔船98艘（次）、查处违法违规渔船11艘，现场拆除违法违规网具17条（套），有力地维护渔业生产秩序。

2025年盐城市大豆玉米带状复合种植技术方案

今年我市入梅时间较常年提前，梅雨期预计持续至7月13日左右，恰逢大豆玉米带状复合种植除草期。为降低苗期渍涝、封闭化除效果差、后期高温热害等影响，保障我市大豆玉米带状复合种植稳产增收，特制定本技术方案。

一、种好固基础

1. 选好种植模式

上年种植带状复合种植地块，注意大豆带与玉米带实现年际间地内轮作，避免因重茬导致大豆产量降低。玉米密度应与当地同品种净作玉米密度相当；大豆密度达到当地同品种净作大豆密度的70%以上。

2. 选好适宜品种

应选择通过区域审定、适宜当地种植的品种。大豆上选用耐阴、耐密、抗倒、熟期适宜机收的品种。建议选用苏豆21、徐豆18、南农69、齐黄34、安豆203等品种。玉米上选用株型紧凑、熟期适中、耐密抗倒、适宜机收的稳产抗逆品种。建议选用江玉877、中科玉505、MY73、MC121、裕丰303等品种。

3. 选好配套农机

上茬作物收获后，6月中下旬-7月上旬适时播种，注意避开苗期旱涝。优先选用与行比配置相适应的大豆玉米带状复合种植专用播种机，无专用播种机时，可参照《大豆玉米带状复合种植配套农机具应用指引》调整改造播种

机，大豆、玉米的播深分别为3~4厘米、4~5厘米，大面积机播作业前，应进行试播，确保播种质量。

二、足肥稳生长

带状复合种植玉米单株养分供应量与净作玉米单株相同，按照株距缩小倍数给每行玉米加倍施用肥料，大豆玉米带状复合种植播种机玉米的下肥量必须按倍数调大，玉米推荐使用高氮缓控释肥，一般亩施纯氮15公斤左右，同时亩施硫酸锌1公斤。灌浆初期亩施尿素10公斤，同时避免肥料施到大豆上造成徒长。

大豆亩施10~15公斤过磷酸钙作基肥，高肥力田块可不施氮肥，中低肥力田块需少量施用氮肥，亩施纯氮不超过2~2.5公斤，推荐使用低氮复合肥；在初花期根据长势追尿素3~5公斤。有条件的地方可接种大豆根瘤菌，促进根系固氮减少氮肥施用。

三、科学防杂草

杂草防除要治早，采用“播后茅前封闭除草为主、苗后茎叶除草为辅”的方式防除杂草，优先选用封闭除草方式，播种和除草可同时进行。

茅前封闭除草。麦收后进行灭茬或秸秆打捆离田，灭茬可以使用草铵膦。在播后茅前土壤墒情适宜的条件下，选用精异丙甲草胺（或二甲戊灵）+

唑嘧磺草胺（或噻吩磺隆）等兑水喷雾。除草作业可采用常规植保喷雾机。土壤干燥或秸秆量大时应加大用水量，确保喷后土表药液成膜。

苗后抢时除草。苗前封闭除草效果不佳时，可在大豆2~3复叶期、玉米3~5叶期、杂草2~5叶期进行茎叶处理。大豆带可选用精喹禾灵+氟磺草醚等定向喷雾；玉米带可选用硝磺草酮、莠去津等定向喷雾。除草作业采用分带式喷杆喷雾机，大豆和玉米带间设置隔离装置，防止药液漂移造成药害。除草剂不得重喷、漏喷和随意加大药量，过了适宜施药期也不得喷施。

四、控旺防倒伏

根据大豆长势，开花前适时进行化控，主要控制大豆旺长，防止倒伏，减少落花落果，利于机械收获。在大豆分枝期和初花期，每亩选用多效唑·甲哌鎓或烯效唑或多效唑按推荐剂量全田喷雾，（注：分枝期喷施多效唑，初花期不需要再喷一次，因多效唑药效期25~30天）可适度控制株高，增强抗倒能力，改善群体结构。

控旺调节剂不得重喷、漏喷和随意加大药量，过了适宜施药期不得再喷施。如喷后6小时内遇雨，可在雨后酌情重喷。

根据玉米长势，可在玉米7~10展叶期喷施矮壮丰、健壮素、胺鲜·乙烯利等控制玉米生长，预防玉米倒伏发生。

五、综防保稳产

根据大豆玉米带状复合种植病虫害发生特点，加强田间病虫调查监测，准确掌握病虫发生动态，做到及时发现、适时防治。尽可能协调采用农艺、物理、生物、化学等有效技术措施进行综合防控病虫危害。施用化学药剂过程要严格执行农药安全使用操作规程，注意合理轮换用药。

六、减损护丰收

1. 适时收获

大豆适宜收获时期是在黄熟期后至完熟期之间。大豆收获作业应该选择早、晚露水消退时间段进行，避免产生“泥花脸”。玉米适宜收获期在完熟期。采用果穗收获，玉米籽粒含水率一般为25%~28%；采用籽粒直收方式，玉米籽粒含水率一般为15%~25%。

2. 机械减损收获

我市以大豆玉米分步同时收获和先收大豆后收玉米方式为主。根据种植模式、带宽行距、地块大小、作业要求选择适宜的收获机。大面积机收作业前，应进行试收，确保收获质量。

（市农业农村局种植业处、市粮油站供稿）

农事指导

盐之有味 盐城农产品

自然遗产地 盐城农产品

新闻速递

盘湾镇

提升内部审计工作质量

本报讯（汪燕 成麟祥）今年以来，为进一步规范和加强镇村财务管理，增强干部廉洁自律意识，射阳县盘湾镇多措并举加强内部资金的审计与监督，推动全面从严治党向纵深发展。

强化组织领导。该镇成立了镇工作领导小组，明确内部审计职责、内部审计工作程序等规章制度，并制定了2025年度内部审计工作计划。该计划将重大工程审计纳入重点审计监督内容，通过各类审计项目的有效结合，推进内部审计监督全覆盖。

强化业务培训。该镇加大了审计人员的培训力度，提高审计

队伍的综合素质。通过开展业务学习，增强业务技能，切实提高综合业务素质，同时明确审计人员职责，严肃审计纪律。

强化沟通联动。该镇积极构建审计与各相关部门协调配合的工作机制，加强日常沟通交流，明确重点，理清思路，更好地调动内部审计力量，增强审计监督合力。

下一步，盘湾镇将继续加强组织领导，深化系统推进，强化贯通协同，细化督促检查，更好发挥审计监督的职能作用，全力抓好各项任务落实，不断推动盘湾镇内部审计工作高质量发展。

临海镇

0.3毫米纱线“织”进全球名车

本报讯（张同祥 朱丽娟）在汽车产业全球化竞争的浪潮中，射阳县临海镇的杜倍题材纺织（江苏）有限公司，竟成为奔驰、沃尔沃等国际车企争相合作的“香饽饽”。当人们踏入这家企业的生产车间，在那仅0.3毫米的纱线中，便能探寻到其备受青睐的科技密码。

走进公司车间，首先映入眼帘的是德国进口的整经机，572根纱线在机器上整齐排列，如同精密的琴弦，在机械的律动下进行编织作业。每一根纱线的走向、每一次交织的角度都经过精确计算，正是这样的精密操作，让生产出的产品具备了出色的韧性，能够承受汽车在各种复杂路况行驶过程中的拉扯与震动。一旁的火焰复合机也在高效运转，吞吐着新型车用复合材料。

韩国、墨西哥以及欧盟国家的车企为何会对公司敞开大门？生产主管潘亮亮在轰鸣的机器声中，揭秘背后的“严苛标准”。原

来，这里产出的每一块面料，都要经历堪称“残酷”的“火烤奶滚”双重考验。面料需在900℃的高温火焰中进行灼烧测试，模拟汽车可能遭遇的极端火灾场景，检验其阻燃性能；同时还要接受牛奶倾倒测试，在30秒内保证牛奶不渗透，确保面料在面对液体泼溅时的防护能力。只有成功通过这些严苛测试的面料，才有资格贴上杜倍题材的标签，走向全球各大车企。

一季度，该公司交出了2100万元开票额的亮眼成绩单，二季度，企业更是开足马力，全力冲刺。车间内，工人们各司其职、有条不紊地忙碌着，从纱线的准备到面料的成型，每一个环节都紧密衔接。技术人员紧盯设备运行数据，一旦发现细微偏差，立即进行调整优化，确保产品始终保在最高水准。为满足不断增长的订单需求，企业还加大了设备的维护保养力度，提前储备原材料，合理安排生产班次，将产能发挥到极致。

阜宁高新区孙灶村

开展暑期安全宣传

本报讯（王翔）暑期临近，为切实提升辖区居民尤其是青少年的安全防范意识，有效预防溺水事故发生，阜宁高新区孙灶村以“夏日防溺水 安全伴我行”为主题，开展暑期安全宣传教育活动。

活动当天现场气氛热烈，吸引了众多家长和孩子共同参与。志愿者首先结合近年来触目惊心的真实溺水案例，深入剖析事故常见诱因、高发地点及黄金救援时间，并重点强调预防溺水须牢记“六不准”“四不要”等核心要点，用通俗易懂的语言为在场群众敲响安全警钟。

为提升居民应急能力，活动特别播放了专业人员演示心肺复苏和简易急救工具使用方法的视频，直观展示急救操作流程，帮助家长和孩子掌握关键技能。随后，现场设置互动问答环节，围绕

“同伴落水如何正确施救”“抽筋如何自救”等实用问题展开讲解，结合视频内容引导群众思考，让大家在轻松氛围中将安全知识内化于心。

活动尾声，志愿者向居民发放《防溺水安全手册》，并在村人文大道宣传牌、居民微信群同步推送防溺水提醒，确保安全提示“抬眼可见、触手可及”。据统计，本次活动共发放宣传资料50余份，网格群覆盖居民500余人次，显著提升了居民对溺水风险的警惕性和应急处置能力。

下一步，该村将持续绷紧安全弦，在暑期加强防溺水宣传与重点区域巡查力度